

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

Miről van szó!

Írta: Márkus Lajos vm. titkár

Egy héttel ezelőtt Nagy-Budapest öszszvezetősége határozott és megnemalkuvó forradalmi gesztiójával kinyomta a Szociáldemokrata Párt testén azt a fekélyt, amely fájdalmas gennygócot jelentett a magyar munkásmozgalm egészén. Ennek nyomán az egész ország szociáldemokrata mozgalmában megindult egy tisztulási folyamat, amely Nógrád-vármegyében is odairányul, hogy eltávolítsuk soraink közül azokat, akikről megállapítást nyert, hogy tudatosan vagy öntudatlan magatartásukkal ártalmára voltak a munkásosztály harcának.

Miről van szó? Arra felelünk! A Szociáldemokrata Pártban a felszabadulás óta, amint Marosán elvtárs febr. 18-i beszédében mondotta, kétarcu politika folyt. Országos vezetőségünkben csak úgy, mint vidéki pártszervezeteinkben egyesek mindig akadályozták a párt forradalmi szellemének kialakítását és jelszavaikban mást mondtak, mint amit cselekedeteik mutattak. A munkásegységet hirdették, de ugyanakkor állandóan szították a kommunista-ellenes hangulatot és mindent elkövettek, hogy ez az egység sohase valósulhasson meg. Nyugatra néztek és keresték a megegyezést a kapitalizmus és nyugati imperializmus külső és belső ügynökeivel. Nem látták vagy nem akarták látni, hogy a magyar nép érdekei azt követelik, hogy a szocializmus megvalósításáért megalkuvás nélküli határozott politikát kell folytatni. Aki a megegyezést keresi a kapitalizmussal ma, az elárulja a munkásosztályt, mert ezt a végoráját élő társadalmi rendszert akarja ujjíéleszteni.

Szocializmust akarunk, mert minden adottságunk megvan a megvalósításához. Egyértelmű szocialista baloldali politikát kell tehát a Szociáldemokrata Párt vezetőinek folytatniok, hogy a munkásosztály minden egyes tagja félreérthetetlenül bizonny Pártunk vezetőiben, hogy egyetlen esetben sem merüljön fel sem barátban, sem ellenségben a kétely, amikor egy-egy globális vagy rész kérdésben Pártunknak cselekednie kell.

Ez a Párt megújhódik forradalmi szellemének tüzeiben és új nagy tettekre indul el a magyar proletariátusért. Rendezzük sorainkat és mint egy harcos gárda, kemény fejelegemmel, szocialista küzdeniakarással fejlesztjük és erősítjük a tettekhez Pártunkat. Itt az ideje, hogy régi kipróbált jó elvtársaink belefeküdjenek a mozgalmi munkába és neveljék meg osztályöntudatra azokat az új tömegeket, amelyek a felszabadulás óta csatlakoztak hozzánk. Hatalmas tömegpárt lettünk, amely azonban akkor tudja betölteni küldetését, ha régi

és új párttagjai szocialista szellemben megerősödve csak az osztály érdekeit tekintve, építik ezt a pártot és kialakítják azt a munkás-szellemet, amely egymáshoz közelebb hozza testvéri együttműködésre a két munkáspárt tagjait.

Az elkövetkezendő kongresszus után a magyar politikai életben Pártunknak kell átvennie azt az ütemet, amelyet a forradalmi szellem kell, hogy diktáljon számunkra és amely alkalmas lesz arra, hogy a

magyar proletariátus egy erős és minden falat átütő nagy egységes és forradalmi szellemű munkáspárttá kovácsolódjék.

Szociáldemokratáknak most az a kötelességük, hogy ebben a szellemenben erősítsék meg pártunkat és végezzük el azt a munkát, amely a magyar demokráciában reánk vár. Minden okunk megvan arra, hogy bizakodással tekintsünk az eljövendő időkre és arra a munkára, melyet Pártunk baloldali szocialista töme-

gei most elvégeznek. Egy nagy és minden tekintetben erős szocialista párt méltó lesz ahhoz, hogy mint értékes osztályostárssal fogjon össze a Magyar Kommunista Párt, amely bizonyosan szívesen veszi megalkuvás nélküli forradalmi proletártömegeink testvéri kéznyújtását.

Az egy meg egy az kettő, de ez esetben több lesz, mert meghatározódik a két párt ereje, ha összefog a szocializmusért való együttes küzdelem nagy acélfüzdőjében.

A magyar nép bizakodással néz a jövő felé amióta a Szovjet-Unió szövetségese lett

Amint a Világosság-jelenti, Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével érkező magyar kormányküldöttséget a határtól Budapestig ugyyszólván valamennyi nagyobb állomáson lelkesen ünnepelték. Debrecen és Cegléd nemzetiszínű és vörös zászlókkal fellebogozott állomásain a

kora reggeli órákban már nagy tömeg szorongott, hogy a hazaérkező államférfiakat először üdvözölhesse magyar földön.

A hazaérkező Dinnyés Lajos miniszterelnököt, Szakasits Árpád és Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyetteseket,

valamint a kormányküldöttség tagjait Gierő Ernő külügyminiszter, a miniszterelnök helyettese üdvözölte, megköszönve azt a nagyfontosságú és méreteiben ugyyszólván még fel sem becsülhető munkát, melyet a Szovjet-magyar szerződés aláírásával kapcsolatban végeztek

Szakasits Árpád nyilatkozata a moszkvai tárgyalásokról

A szovjet-magyar határállomáson Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes a Szociáldemokrata Párt sajtója részére a következő nyilatkozatot adta:

— A magyar-szovjet szerződés újabb jelentős állomás azon az úton, amely a béke felé vezet. Nekem külön öröm, hogy a szerződés létrejöhett és aláírásánál én is jelen lehettem, mert hiszen kezdettől fogva arra törekedtem, pártom egész erejének latbavetésével, hogy a szomszédos népekkel a legszorosabb barátság és együttműködés alakuljon ki. A Szovjet-Unió és Magyarország között létrejött szerződés a legszebb beteljesülése ennek a politikai törekvésnek.

Hiszem, hogy a Szovjet-Unióhoz fűződő kapcsolatunk egyre jobb, egyre barátságosabb lesz és hogy a közép- és délkelet-európai népekkel való kapcsolataink minden tekintetben az ittlakó népek javát szolgálják és ezzel a béke nagy ügyét is előbbre viszik. A Szovjet-Unióval kötött szerződésünk történelmi jelentőségű és a többi baráti országgal kötött szerződéssel együtt merőben megváltoztatja ennek az annyiszor feldúlt és sok vihart megért földrésznek politikai, gazdasági és történelmi viszonyait.

A tárgyalások folyamán a hadifoglyok ügyével kapcsolatban olyan eredményeket hoztunk haza, amelynek az egész ország méltán örülhet.

Áprilisban újra megindulnak a hadifoglyoszállító vonatok és ez év szeptemberéig valamennyi hadifogoly hazatér. Ebben a kérdésben is a legnagyobb megértéssel találkoztunk Sztálin generalisszimusz részéről, aki a legmelegebb barátsággal méltányolja a magyar nép nagy erőfeszítéseit az ujjíépítés és a demokrácia megerősítése terén.

Sztálin generalisszimusz egyébként a legmelegebben érdeklődött a magyar ujjíépítés felől, különös figyelmet szentelt az ország mezőgazdasági helyzetének és meglegeződéssel vette tudomásul, a szomszédos népekkel való barátságos kapcsolatainkat. „Ez nagyon helyes — mondta Sztálin generalisszimusz — hiszen egymásra vannak utalva.”

Moszkvai tartózkodásom alatt átadtam Sztálin generalisszimusznak Budapest fővárosi diszpolgári oklevelét. A generalisszimusz meghatottan mondott köszönetet a megtiszteltetésért, én viszont

azt hangsúlyoztam, hogy az új demokratikus budapest tisztelte meg önmagát azzal, hogy a főváros felszabadítóját és megmentőjét első diszpolgárrá választotta.

Távollétében itthon lezajlott eseményekről?

Moszkvából hazatérve, jobban mint valaha, meg vagyok győződve a Szociáldemokrata Pártnak a magyar demokráciában való jelentőségéről, fontos történelmi hivatásáról és arról is, hogy a párt a mostani válságból nem meggyengülve, hanem megerősödve, ideológiailag egységben kerül ki.

Kedden ítélik meg a munkásbiróság a salgótarjáni acélgár panamázói felett

A salgótarjáni acélgár élelem-tárának sikkasztói ügyében újabb fordulat állott be mert a feljelentő Szerémi Lászlónak is bebizonyult bűnössége. Amikor a „Nógrádi Hírek” elsőnek jelentette az esetet Szerémi személye még a háttérben volt. Azonban a nyomozás során bebizonyult, hogy ő is a főbűnösök közé tartozik és most társaival ott ül sápadtan a munkásbiróság előtt, hogy vezekeljen a büneiért, amit a dolgozók ellen elkövetett.

Amikor a sikkasztókat budapestről Balassagyarmatra szállították a „Nógrádi Hírek” egy salgótarjáni lap azzal vádolta, hogy eltulozta az esetet, azonban most már bebizonyosodott, hogy a „Nógrádi Hírek” jól értesült, mert időközben újra — a munkásság kérelmére — budapestre a munkásbiróság elé került

az ügy, — meg kell említeni, hogy a munkásbiróság súlyos esetek elbírálására ül össze — így alaptalan az, hogy a „Nógrádi Hírek” elferdíti közleményét.

Szerdán Budapesten Dr. Csajtai tanácselnök vezetésével ült össze a munkásbiróság, hogy meghozza ítéletét a bűnösen megbottlott emberek felett. Valamennyi vádlott részben beismeri bűnösségét. A biróság a tárgyalást újabb tanukihallgatás miatt felfüggeszti.

Csütörtökön reggel a tárgyalást tovább folytatják, hol valamennyi tolvaj bűnössége bebizonyosodott és a késő délutáni órákban a tárgyalás bezáródott.

A munkásbiróság az ítéletet kedden fél 10 órakor fogja kihirdetni.

Szakasits Árpád üdvözlése a főtítkárságon

Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, a Szociáldemokrata Párt főtítkára a pályaudvaron rendezett ünnepélyes fogadtatás után a Szociáldemokrata Párt központi titkárságára hajtatott, ahol a párt főtítkársága és a központi titkárság munkatársai bensőséges ünnepeléssel fogadták Moszkvából hazatért vezetőjüket.

A központi titkárság épületének előcsarnokában gyülekeztek a párt vezető funkcionáriusai és a titkárság dolgozói, akiknek élén Marosán György főtítkár-helyettes köszöntötte Szakasits Árpádot. Szakasits Árpád válaszában hangsúlyozta, hogy a Szociáldemokrata Párt mindaddig megmarad és mindaddig meglesz, amíg be nem következik az egész proletariátus egységének ideje. De akkor azt mi ma-

gunk fogjuk megteremtani — mondotta — és nem parancsra tesszük.

Kiemelte válaszában Szakasits Árpád: Marosán György főtítkár-helyettesnek a válságos politikai időkben teljes felhatalmazást adott és mindaz, ami távollétében történt, nem érte váratlanul.

— Néhány napig voltam csak távol Budapesttől — mondotta Szakasits, — de ez alatt tíz évre való esemény történt idehaza.

Marosán Györgynek is csak azt mondhatom, amit az egész pártnak: tovább és előre!

A bensőséges üdvözlés után a párt főtítkára a politikai vezetőkkel tanácskozásra vonult vissza.

Tisztulás a nógrádmegyei pártszervezetekben

Ugy a balassagyarmati valamint a salgótarjáni végrehajtóbizottságok a párt tagjainak és aktívájának felszólítására lemondtak tisztségükről. Helyettük mindkét városban intézőbizottságok vették át a pártszervezetek irányítását, akiknek forradalmi, baloldali magatartása mindenki által közzismert. A balassagyarmati titkárság ideiglenes vezetésével Márkus Lajos megyei titkár, Kasza István elvtársat bízta meg, aki egyben megyei vonatkozásban helyettesíti a megyei titkárt. A salgótarjáni intézőbizottságot pedig továbbra is Wéber Alajos elvtársunk vezeti.

Az intézőbizottságok már eddig is több személyt hívtak vissza azokból a tisztségekből, amelyeket a különböző testületekben a párt megbízásából eddig betöltöttek.

A Görög nép a szolgaság ellen küzd

Múlt év december 7-én a monarchista-fasiszta görög kormány egy új törvényt hozott, amely megtiltja a sztrájkot. A törvény megszavazása annyira sűrű volt, hogy egész éjjel tárgyalta a parlament, mert a bank- és községi alkalmazottak és a pierusi kikötőmunkások béremelési sztrájkjal fenyegettek, amelynek kezdetét december 8-ára állapították meg.

Az új törvény megszabja, hogy amennyiben három személynél többen vesznek részt a sztrájkban, minden sztrájkoló a kivételes törvényszék elé kerül. Az egyszerű sztrájkoló munkásnak 6 hónapos börtönbüntetés, vagy kényszermunka van kilátásba helyezve, míg a „vezetőre” életfogytiglani kényszermunka vár. Mindamellet — állapítja meg a törvény — ha egy sztrájkot szabotázsnak lehet tekinteni, akkor a sztrájkvezetőket halálbüntetéssel kell sújtani.

A görög kormány szolgálai tulbuzgósággal akarja kiszolgáltatni kenyéradó gazdáját, az amerikai imperializmust, amikor a Taft-Hartley-féle szakszervezetellenes rabszolgatörvényt is tullicitálva, halálbüntetéssel fenyegeti a sztrájkoló munkások vezetőit.

Mindenki előtt nyilvánvaló, aki ismeri a görög monarchista-fasiszta reakció nem válogatós módszereit, hogy ezentúl minden sztrájkot szabotázskciónak fognak minősíteni és így törvényes alapja lesz a sztrájkolók kivégzésének. A reakció törvényes látszatot ad a munkásság vezetői ellen tervezett megsemmisítési programjának és ezen keresztül akarja leigázni a dolgozó tömegeket.

A drákói törvény első cikkelye szerint tilos a közalkalmazottaknak, magánisztviselőknek, munkásoknak és kisiparosoknak bármely kategóriához tartozának, együttesen elhagyni a munkát akár béremelés alátámasztására, akár munkafeltételeinek megjavítása, akár más cél érdekében.

A sztrájkellenes törvényhez méltóan csatlakozik egy másik, mely a királyság, az uralkodó rendszer és a polgári szabadságok védelméről szól. Ez a törvény december 27-én lépett életbe és első szakaszában feloszlóttá nyilvánítja a demokratikus egyesületeket és pártokat: „Minden pártot, vagy szervezetet, amely közvetve, vagy közvetlenül olyan eszméket akar megvalósítani, amellyel felforgatja a jelenlegi rendszert és társadalmi rendet, vagy megcsontítani akarja az ország területét.” A törvény úgy van megfogalmazva, hogy minden olyan szervezetre, vagy pártra alkalmazható, mely a kormányknak nem tetszik.

A törvény minden gyülekezést megtilt. Magánosok, akik helyiségeiket illegális összejövetelekre odaadják, szembe kerülnek a törvényekkel, kilakoltathatók helyiségeikből. Közalkalmazottak és katonák, ha tiltott eszmékkel rokonszenveznek, elvesztik alkalmazásukat, jogaikat, valamint azt a jogot, hogy a jövőben állami szolgálatban lehessenek.

A törvény minden gyülekezést megtilt. Magánosok, akik helyiségeiket illegális összejövetelekre odaadják, szembe kerülnek a törvényekkel, kilakoltathatók helyiségeikből. Közalkalmazottak és katonák, ha tiltott eszmékkel rokonszenveznek, elvesztik alkalmazásukat, jogaikat, valamint azt a jogot, hogy a jövőben állami szolgálatban lehessenek.

Felrobbant a gyermek kezében a kézigránát

Megdöbbentő szerencsétlenség történt február hó 19-én Karancskesziben.

Háboruból visszamaradt kézigránát talált Hoffstetter László Karancskeszin melletti Szöllei pusztai iskolásfiú. Ahelyett azonban, hogy a rendőrségre vitte volna, az egyébként jóhiszemű gyermek karancskeszii pajtásainak is „megmutatta.” Kiváncsian forgatták, késsel feszegették, egy párszor a földhöz is vágták, de az csak nem akart „puhanni.”

Este 5 óra tájban azonban a sok kísérletezésnek mégis csak meg lett a szomorú eredménye. A gránát az alig

pár perccel előbb odaérkező Takács Béla nevű 6 éves gyermek közvetlen közelében felrobbant. A szerencsétlen gyermek balkarján nyílt lövést szenvedett, hasába is furódott egy szilánk, de a lába és arca is bőven kapott apróbb szilánkokat.

A sulyosan sérült gyermeket a Salgótarján-i Bányakórházba szállították, ahol dr. Szerdahelyi László egyetemi tanársegéd azonnali műtétet hajtott végre rajta. A gyermek állapota, mivel az egyik szilánk a belét is átfúrta, rendkívül sulyos. H. Z.

SEGITS az árvizkárosultakon!

A házak újjáépítésére szánt adományokat 167.000 az építés- és közmunkaügyi minisztérium számu letéti számlájára fizess be.

Szociális segítésre (élelmezés, ruházás, gyermekvédelem stb.) szánt pénzbeli adományodat fizess be a népj. minisztérium 166.050 számu postatakarékpénztári csekk számlájára.

Közmunkák Nógrád vármegyében

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium hónapról-hónapra különböző közmunkákat szervez az ország minden vidékén, hogy a háborus rombolások maradványait is eltüntessék, azonkívül a munkanélküliség is csökkenthető legyen.

Az építés és közmunkaügyi miniszter különös gondot fordít arra, hogy az építés és közmunkaügyi minisztérium munkaerő főosztályának szervezésében folyó munkálatok hasznosak és beruházás

jellegűek legyenek. Ezeknek a szempontoknak figyelembevételével február hónapban 11.050.000 forint értékű közmunkát szerveztek, ami 12.560 munkásnak 20 napon keresztül való foglalkoztatásához elegendő.

Nógrád-Hont megyében a következő közmunkák folynak: Kőkitérés, kőtörés a balassagyarmati államépítészeti hivatal irányításában: 65.000, Nógrádverőce és Zebegény közötti ut helyreállítása: 20.000,

Balassagyarmat kopár területein gyümölcsös létesítése 30.000, Szécsény községben a Szentlélek patak szabályozása 10.000 forint értékben.

Az összesen 125.000 forint értékű közmunkán 20 napon át 312 fő dolgozik.

HIRDESSZEN

a „Nógrádi Hírek”
h o t i l a p j a n

30 éves a Vörös Hadsereg

A magyar nép soha el nem muló hálája kötelez bennünket arra, hogy meghajtsuk tiszteletünk zászlaját az előtt a szocialista hadsereg előtt, amely 30 évvel ezelőtt Lenin és Sztálin felhívása nyomán alakult.

Győzelmi sorát a Vörös Hadsereg Narvánál és Pszkhovnál kezdte, amikor elsőzben zúgta tönkre az imperialista német hadsereget. Azóta a világ legelső haderejévé nőtte magát és most élén jár a szocializmusért folyó küzdelemben.

Nemcsak fegyveres hadsereg, de szellemi egység a proletariátusért folyó küzdelemben, amelynek minden tagja öntudatosan áll abban a harcban, melyért közülök annyian életüket is áldozták.

Nógrád-Hont vármegye szociáldemokratái szocialista szolidaritással köszöntik a Vörös Hadsereg minden tagját és büszkének arra, hogy együtt menelhetnek ezzel a mindent odaadó nagy szocialista harci egységgel a végső győzelemig.

Aranytulipán

Kedves kis mesejátékot adtak elő a balassagyarmati gimnázium növendékei szombaton és vasárnap este a gimnázium rajztermében. A zsufolásig megtelt nézőtér vastapsokkal jutalmazta az Aranytulipán című mesejáték szereplőit, akik fiatal üdesejük minden kedvességével igyekeztek megfelelni szerepüknek. Ugy a szereplők, mint a Szerdahelyi János igazgató vezetése alatt játszó zenekar gördülékeny összejátéka feledhetetlenné teszi Balassagyarmat közönségének ezt a kultúrtevényt.

VII. Újjáépítési Állami SORSJÁTEK

Főnyeremény! 60.000 Forint.

Nyeremények összértéke 720.000 Ft. Nyeremények: 1 x 60.000, 1 x 30.000, 4 x 10.000, 6 x 5.000, 10 x 2.000, 50 x 1.000, stb., stb.

Huzás: BUDAPESTEN, 1948. évi március hó 6-án, déli 12 órakor a székesfővárosi pénzügyigazgatóságnál, Bp. V., Szalay-u 10-14. alagsor 7. sz. SORSJEGY ÁRA: EGÉSZ 6- Ft., FÉL 3- Ft.

Sorsjegyek kaphatók: a székesfővárosi pénzügyigazgatóságnál (Bpest Szalay-u. 10-14. félelelet 1.), azonkívül minden dohányárusnál és osztálysorsjegy főárusítónál, valamint egyes pénzintézeteknél. A pénz előzetes beküldése esetén a pénzügyigazgatóság a sorsjegyeket portómentesen küldi meg.

